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N a š  položaj.
Vlada in Slovani.

Kakor strela z jasnega neba je za
dela vse Slovence novica, da je slovensko- 
nemški gimnazij v Celju razpuščen. 
Minister Gautsch, prijatelj Slovanov v 
obratnem pomenu, je bil svoj čas razpu
stil gimnazij v Kranju in več njih na 
Češkem, ter izdal ukaz, da se ne sme na 
gimnazije, v katere  zahajajo večinoma 
Slovani, sprejemati več kakor določeno 
število učencev. Od njega izvira tudi vi
soka šolnina letnih 30, oziroma 40 gld., 
gotovo le iz namena, da se ubožnejšim 
slovenskim dijakom zapre pot do omike.

Posledica tedajnega postopanja mi
n i s t r a 'G-antscha je bila, da so staročeški 
poslanci pri volitvah zgubili skoraj vse 
svoje mandate. Njih dedščino so nastopili 
Mladočehi Železni obroč tedanje večibe 
je  bil razbit. Česar židovski liberalci niso 
mogli doseči več nego deset let., je do
segel Gautsch z enim samim odlokom.

Tudi sedaj skušajo nemški židovski 
libera ci razpršiti večino; toda s tvar jim 
ne gre od rok. Na pomoč jim je prišel 
Gautsch s tem, da je Slovencem zadal 
občutljivo zaušnico z razpustom celjske 
gimnazije. Debro računi. Slovenci morajo 
sedaj vladi obrniti hrbet, če imajo le še 
kaj ponosa v sebi. lu  ponosni smo ven
dar še! Ako izstopijo iz večine potem je 
namen dosežen. Sedanja večina brez ju 
goslovanskih zastopnikov se spremeni v 
manjšino; privzeti mora torej še druge 
skupine, nemške liberalce, da bode zo
pet večina.

Z i  Slovence je sedanji položaj ne
varen, »>a vendar ne tako, kakor  se na 
prvi pogled dozdeva. Pomisliti  moramo, 
da nismo Slovenci do sedaj od vlade še 
čisto nič dosegli niti od sedanje, niti od 
katerekoli poprejšne. Vse kar imamo, 
imamo z božjo pomočjo sami iz sebe, iz 
lastne moči, da proti volji dosedanjih 
vlad. Izg led : Istra, Koroško, Trst,  Š ta
jersko. Na Kranjskem in Goriškem s to 
jimo boljši, ker vlada pri vsej svoji 
„dobri" volji nam ni mogla bolj naspro
tovati in nam več zabraniti, kakor nam 

•je. Torej slabeje se nam ne bode godilo, 
kakor se nam je, tudi če bi naši poslan
ci izstopili iz večine. Vendar je  bilo t re 
ba vso s tyar dobro premisliti.

Sestanek slov. In v. državnih  
poslancev.

Zato so se 30. julija zbrali v L jub
ljani vsi slovenski državni poslanci, eden 
H ry a t  (dr. Laginja je bil zadržan; in 
eden Dalmatinec. Kakor zastopnik tržaš 
kih Slovencev je  bil nayzoč g. Iv. Na
bergoj. O sestanku se je izdala nastopna 
izjava. Na tein sestanku se je soglasno 
pripoznala nujna potreba, da se nerušena 
ohrani sedanja parlam entarna večina. 
Zbrani poslanci hočejo zvesto vstrajati v 
tej večini, dokler ostane zvesta  načelom 
adresnega načrta, ki ga je sprejel za
devni odsek poslanske zbornice. Zajedno 
najostreje obsojajo parlamentarno obstruk
cijo, ki je zaprečila ljudstvu toliko po
trebne socijalne reforme, ter  odločno od
klanjajo vsako vladno premembo, ki bi 
v škodo slovanskih narodov pomenjala 
prijemanje neopravičenim zahtevam v ob
strukciji združenih strank.

Posebej so na sestanku zbrani po
slanci spoznali za neobhodno potrebno, 
da izrekajo naslednje aktualne, zahteve 
slovenskega in hrvaškega l ju d s tv a :

Celjtko vprašanje se mora čim naj- 
preje definitivno urediti  v smislu opra
vičenih zahtev in kulturnih potreb š ta 
jerskih  Slovencev.

Sedanji vladni sistem na Primorskem  
se mora /  ozirom na neznosne razmere 
slovanskega prebivalstva v najkrajšem 
času spremeniti, tem bolj, ker so se te 
razmere izza minolega zasedanja poslan
ske zbornice v vsakem oziru še poostrile.

Ob premembi v deželnem predsedstvu 
na Koroškem se mora vpoštevati opravi 
čena zahteva koroških Slovencev., naj se 
deželnim predsednikom imenuje mož. ki 
bo pravičen obema v deželi bivajočima 
narodnostima.

Vlade, ki bi ne zadostile vsem t u 
kaj izraženim zahtevam, bi zbrani po
slanci ne mogli podpirati. Ivonečno je 
poslanski shod oklenil sklicati v L jub
ljano vseslovenski in istersko - hrvaški 
shod. Da se to izvrši, se je takoj izvolil 
stalni odsek, katerega členi so vsi v 
Ljubljani bivajoči državni poslanci. Vrhu 
tega se je  sklenilo, povabiti v ta odsek 
tudi kranjskega dež. glavarja in ljub
ljanskega mestnega župana.

Vsi sklepi poslanskega sestanka so 
se storili soglaslK^AlU>V

V seslovenski shod
se bode tora j priredil v prvi polovici 
septembra. Na shodu bodemo gotovo 
protestovali radi Celja in drugih krivic, 
ki se gode obmejnim Slovencem. T oda  
to ne sme biti edina točka. O Cehih ve
mo vsi kaj hočejo, namreč celoskupnost 
krone sv. Vaclava. O Nemcih tudi vemo kaj 
hočejo, biti namreč „Herrenvolk“, kojiin 
naj mi hlapčujemo. A o nas Slovencih vedo 
drugi kaj hočemo? Težko. Zato moramo 
glasno in jasno povedati naše zahteve, 
da se bo čnlo tj e do Dunaja. Poglavitna 
točka na vseslovenskem shodu bodi: Na
rodni federalizem za nas Slovence. Ko je 
ustanovitelj našega lista stopil prvič na 
politično polje, je bilo njegovo geslo: 
Jaz  sem federalist. Njegov glas je bil 
glas vpijočega v puščavi, in vendar mora 
vsak resen politik, kojemu je bodočnost 
naroda v srcu, priti do enakega sklepa. 
Slovenci iščimo v federalizmu svojo r e 
šitev. Kaj je pa federalizem V

Sedajna vlada je centralistična, 
hoče vse narode in vse kronovine brez 
razlike enakomerno vladati, ne da bi po
mislila, da to ni mogoče. Ali židovski li
beralci ne poznajo potreb narodov, nego 
le svoj lastni žep in dobiček. Zato so 
oni centralisti v uajstrožjetti pom enu; 
ter nočejo ničesar slišati o vladi posa
meznih kronovin in narodov. Federali
zem pa tirja, naj se vlada razne krono,- 
vine in narode po njih potrebah in 
okolščinah.

Vlada je namreč tu, da pospešuje, 
ne pa uničuje blagostanje posameznih 
udov, oziroma narodov, kolikor dopušča 
to skupna korist vseh kronovin. Edino 
pametna vlada za nas Avstrijce je ona, 
ki bi vladala federalistično.

Vseslovenski shod naj tirja za Slo
vence narodni federalizem. Združijo naj 
se slovenske pokrajine v eno skupino, 
ter naj se potem po primernih zakonih 
upravljajo. „Siidsteierische P ost“ je pred 
nedolgim časom imenovala to tirjatev 
utopijo. Celje naj jo poduči, da od Nem
cev nimamo ničesar pričakovati. Tudi 
sedaj, ko so liomatije na Češkem, ne pi
še skoraj nobeden list nemški, da bi bilo 
tieba urediti jezikovne razmere tudi na 
jugu. nego samo na Češkem, kakor bi 
nas Slovencev ne bilo na svetu. Torej 
vseslovenski shod ti rja j : Za Slovence 
narodni federalizem. Ta tirjatev je zgo
dovinsko utemeljena. Slovenci na Krajn
skem, Štajerskem. Koroškem, deloma tudi 
Goriškem (Tolminsko) so bili dolgo vrst 
let združeni. Le polagoma so se razvile 
sedajne razmere. Kar je nekdaj bilo 
prav, zakaj bi sedaj ne bilo V

A S" še drugi razlogi, ki nujno 
tirjajo opreznost. Govori se, da se Bosna 
in Hercegovina združiti v najkrajšem 
času z Dalmacijo. Kaj p o t e m  pride, si 
lehko mislimo. Sedaj nas na Dunaju pod
pirajo Hrvatje, ali potem ne bo več te 
ga. Ako pa še Čehi dosežejo svoj namen, 
ter  se prenese njih delovanje v Prago, 
smo Slovenci obsojeni v smrt. Nemci se 
sicer žilavo branijo proti češkemu p ra 
vu, ker vedo, če za sedaj preprečijo 
enakopravnost na Češkem, jo najbrže 
preprečijo za vselej. Ali težko bodo za- 
branili Čehom pravice. Za nas Slovence 
pa to ne velja. Če se sedaj ne potrudi 
mo, da se s češkim prašanjem reši tudi 
slovensko, smo zgubljeni.

Zato stopimo na dan z določnimi 
zahtevami, da ne ostanemo na cedilu, 
kedar se bodo naše 11 o trajne razmere 
korenito spreminjavale.

Prvo je treba vedeti, kaj hočemo, 
drugič je treba hoteti isto doseči, t r e t 

jič vsa postavna sredstva porabiti, da se j 
doseže ; — zadnji korak pride sam ob 1 
seb i .4 j

Tretja  poglavitna točka na shodu 
bodi: P ravična uredba jezikovnih razmer 
v šoli, uradu in drugod. Slovenci nima
mo nič proti temu, če bode poleg slo
venščine v slovenskih pokrajinah tudi 
nemščina v veljavi. Ali krivično je  se
daj, da se nemščina šopiri, slovenščina 
pa prezira, da se v izključno slovenskih 
krajih uraduje izključno nemški, kakor 
na,, na Goriškem skušnja uči.

Slednjič ne pozabimo tudi naših 
verskih potreb povdarjati. Ako se bode- 
111$ držali vere. ne propademo. Zato naj 
vseslovenski shod slovesno izjavi, da ho
čemo Slovenci kot verni katoličani živeti 
in umreti. Temu naj pa sledi tudi de
janje v pravem verskem duhu. Potem 
smelo smemo reči, zaupajoči v božjo po- 
moč in žilavost našega naroda :
,.Vremena Slovencem bodo se zjasnila !“

Dober svet.
Nedavno dobim slučajno v roke 

„Corriere di Gorizia“, kateri pripoveduje, 
da so v nekem laškem mestu naše dežele 
slovenski fantje s petjem v svojem „bar- 
barskem “ jeziku mirne meščane izzivali.

Koliko je na tem resnice, ne vem 
iv, tudi nočem preiskovati.

Omenil sem ta dogodek le zato, ker 
n km kaže strastno in plamteče sovraštvo 
„Corrieiovo“ do našega jezika, katerega 
prišteva barbarskim.

To je že vrhunec nestrpnosti. Huj
še ne more iti. Kam pridemo po tej poti ? 
Ako bi šlo po volji „Čorrierovi“ in d ru 
gih sorodnih ,11111 listov, ki so v ložini 
službi, bi se morali Slovenci in Italijani 
kar na ulici in kjer koli se srečavajo 
drug drugega pobivati in uničevati. To 
bi bilo veselje f ram asonov! Kdo bi imel 
pa pri tem največji dobiček iti žetev ? 
Nihče drugi nego voditelji lože, Židje in 
njihovi sodrugi, socijalni demokratje.

Temu, ne le Slovencem, ampak tu 
di Italijanom nevarnemu narodnemu so
vraštvu se moramo upreti s vso silo. 
Kako p a ?

V prvi vrsti so poklicani to storiti 
oni, ki priznavajo ena in ista katoliška 
načela, naj že bodo slovenske ali itali
janske narodnosti.

Po naši sv. veri smo vsi bratje, 
pozvani, da med seboj v ljubezni, slogi 
in edinosti živimo. „Ta je moja zapoved, 
da se ljubite med seboj, kakor sem jaz 
vas ljubil, je rekel naš Odrešenik svo
jim učencem.

Hočemo biti tudi mi pravi učenci 
našega božjega Učitelja, moramo ljubiti 
drug drugega, moramo si biti pa tudi 
pravični.

A, ž ili Bog, da prevelika ljubezen 
lastne narodnosti mnogokrat tudi sicer 
dobre katoličane preslepi, da ne morejo 
biti drugemu narodu pravični.

In iz tega omejenega stališča p re 
sojajo vse. Nič ni 11. pr. pravičnejšega 
K a k o r  zahteva slovenske šole za sloven
ske otroke v Gorici. In vendar vidimo, 
da so tudi katoličani v mestu in zunaj 
mesta tej zahtevi nasprotni. Zakaj ? Z a
to, ker menijo, da je prav in pravično, 
da varujejo „ italijanski4' značaj mesta in 
da bi bila njim velika krivica, kar je 
nam pravica.

Isto tako zagovarjajo načelo, da v 
mestu mora ostati v veljavi izključno 
italijanski jezik tudi za Slovence v v r l i  
uradih, ker to je njih posestno pravo, in 
ker je bilo tako že od pamtiveka.

Nasprotno pa nočejo priznati Slo
vencem posestnega prava, da se še na
dalje prepoveduje in poje v cerkvah v 
slov. jeziku, mariveč popolnoma odobru- 
jejo, da se slovenščina iz cerkve poiiva.

Vsega tega je kriva prenapeta lju
bezen do lastnega jezika in naroda.

Dalje, ako je katera  javna služba 
razpisana, se ne vpraša po tem, jeli do- 
tični prosilec vreden in zmožen, jeli zna 
potrebne jezike, ne, narodni prenapeteži 
zahtevajo : možu naše narodnosti se mo
ra ona služba podeliti.

Od tod izvira strah, da bodo v ve
čini v uradih ali šolah sinovi jedne ali 
druge narodnosti ; ou tod pride, da se 
nekateri »katoliški" Italijani rajše bra
tijo in vežejo z (včit,niLmi sovražniki vere 
in cerkve, k e r /t£ \\Lalij^Njke krvi, nego 
da bi Slovencem piTmaHnh^vnopravnost.

Potem ni nobeno čudo, da triumfi- 
rajo sovražniki naše sv. vere, da vlada 
povsod loža, da ubogo krščansko ljud
stvo, slovensko in italijansko, Židje iz
koriščajo in izžemajo in po vrhu še za
smehujejo.

Skupnemu sovražniku se moramo 
skupno, rame ob ramo v bran postaviti. 
Naj nas ne loči narodnost ali jezik. Bo
dimo Slovenci ali Italijani, nič ne de, 
vsi smo sinovi enega in istega nebeške
ga Očeta, vsi smo katoličani, vsi smo 
bratje. Zedinimo se, ljubimo se !

Kaj nas pa loči ? Kaj je vzrok, da 
smo si tudi katoličani razne narodne sti 
nasprotni in mrzli drug proti drugem u? 
Menimo, 'la jedeu poglavituejšili vzro
kov tej mržnji je neznanje jezika d ru 
gega naroda, s katerim srno v vedni 
dotiki.

Je li  ni čudno, (da ne rabimo ostrej
šega izraza) da se morata pri nas dva 
sodeželana ali dva someščana, Slovenec 
in Italijan, ako se hočeta kaj pogovoriti, 
posluževati tujega, nemškega jezika V

Tuji jezik je pa med nami t is ta  
stena, ki nas loči, ki nam brani, da drug 
drugemu prav ne zaupamo, in da ne mo
remo iž srca v srce govoriti. Ako bi bili 
vsi deželani vešči obema deželnima jezi
koma, Slovenci italijanskemu, Italijani 
slovenskemu, in bi v mejsebojnem obče
vanju oba jezika tudi dejanski rabili, 
kmalu bi se izgubila iz naših src mržuja 
do drugorodnikov, zlagoma bi začeli se 
približevati, drug drugega spoštovati in 
ljubiti

Jezik naš veže na domovino, jezik 
nas more tudi zediniti in spraviti.

Zatoraj delujmo vsi na to, da se 
mladina prej ko mogoče začne učiti tudi 
drugi deželni jezik. Toliko jezikov, živih 
in mrtvih, se učijo dijaki na naših srednjih 
šolah, a najpotrebnejša domača jezika pa 
ne. Naši srednješolci znajo nemški, fran
coski, celo angleški se uče, drugega de
želnega jezika, kojega bodo v javnem 
življenja kot duhovniki, zdravniki, odvet
niki, sodniki, trgovci in uradniki vsaki 
dan rabili, ne, tega se ne učijo. Ali to raj 
ne zahteva že zdrav razum, še bolj pa 
praktično življenje, da bi se moral na 
naših gimnazijah in realkah upeljati obli- 
gatni pouk obeh deželnih jezikov, za 
Slovence italijanski 111 za Italijane slo
venski.

Ako bi osobito Ita lijani do dobra 
poznali naš jezik in se mu priučili, potem 
gotovo bi ga ne zaničevali in psovali kot 
barbarskega. Barbari so bili starim Grkom 
in Rimljanom vsi drugi poznani in nepo
znani narodi, kateri niso imeli nikake 
omike. A dan danes so drugi časi in 
drugačne razmere. Vsi narodi hrepenijo 
po oliki in izobraženosti, katero so več 
ali manj tudi že dosegli. Če so nekateri 
nekoliko zaostali za drugimi, ni njih 
krivda. Politični odnošaji preteklih časov 
in posebno dolgotrajni in grozoviti tu rški 
napadi niso dopustili 11. pr. našemu na
rodu, da bi bil z drugimi tekmoval v 
kulturi in omiki. Naš in hrvatski narod 
sta bila vedno na braniku, vedno v k r
vavih bojih s krutim -Turkom, dočim so 
drugi v miru in varnosti vse svoje moči 
prosveti posvečevali. I 11 sedaj, ko hočemo 
dohiteti kar smo brez naše krivde zamu
dili, se nam stavijo zapreke na vse strani 
in se nas vrhu vsega še psuje !

O le psujte nas! S tem nas ne bo
dete zaustavili na poti omike in kulture, 
katero hočemo doseči i mi v polni meri. 
Vedite, da prej ne bodemo mirovali, do
kler si ne priborimo popolnoma jednakih 
pravic z vami. Prednosti nočemo, le pra
vičnost zahtevamo. Oba naša deželna 
jezika, slovenski in italijanski, morata 

I postati enakopravna in enakoveljavna. 
[ Zato glejmo, da si oba prisvojimo, da ne 
, bode slišati tožbe: Slovenci nas hočejo
1 povsod izpodriniti. Dobro si zapomnimo,
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k a r  je  rekel [minister pravosodja Gleis- 
pacli ital. poslancem na D u n a ju : J a z  
vam ne morem reči drugega, nego da vam 
svetujem, da se učite slovenski m  hrvatski.

T a  svet veljaj i nam. Tudi mi 
učimo se ne samo slovenski in lirvatski; 
ampak tudi italijanski.

To bode prvi korak do sprave in 
pomirjenja med nami.

Zavarovanje goveje živine.
n.

Korist in potrebo zavarovanja go
veje živine spoznavajo vsi kmetovalci ; 
ni čuda torej, da se za nje zelo zani
majo. Ko se je ustanovilo enako društvo 
v Mirnu za silo, a v Biljah na podlagi 
društvenega drž. zakonika, prosili so 
tamk. duhovnike društvenih pravil ne le 
domačini iz Goriškega, nego tudi Kranjci. 
K akor kaže ustanovilo se bo še letos 
samo v goriški okolici okolu 12 takih 
društev, želeti je, da bi se tudi v gorah 
zasnovale take  zavarovalnice. Ko p a  vsto
pijo vsa ta društva* v medsebojno zvezo 
se ne bo bati kmetovalcu tudi, ako na
stane v kakem kraju  kužna  živinska 
bolezen.

Posamezna društva so le šibka, ker 
razpolagajo le z malim premoženjem ; 
letni dohodki znašajo komaj 20o gl., in 
ako pogine le par volov ostane društvo 
brez denarja in mora za tretje govedo, 
odškodovati kmetovalca drugačnim potom. 
Vse drugačno pa je v ^zvezi-1. „Zveza“ 
ima namen združiti več posameznih d ru 
štev. pripomoči jim k vspešnemu razvoju 
ter  jim pomagati v slučaju kake nesreče 
pri živini. N. pr. V’ zvezi je ■-?<» društev, 
pri katerih je  zavarovano tOUU goved, a 
letni dohodki vseh društev  znašajo lepo 
svoto 2000 gl. Pogine v katerem koli 
kra ju  govedo, katero je bilo zavarovano 
pri društvu, katero je član ,,Zveze*, pla
čajo vsa društva isto govedo z enakim 
prispevkom, n. pr. v. Vrtojbi pogine par 
volov, kateri so bili zavarovani za iOO 
gl.; vsako društvo, katero je član ,.Zveze11, 
pomaga domačemu društvu plačati vole 
z prispevkom po 13 gl. Kako lepa pomoč 
domačemu društvu — a kako majhen 
prispevek drugim društvom —

A društvom za zavarovanje goveje 
živine ni le namen odškodovati društve- 
nike, ko se ponesreči živina, ampak tudi 
delati za povzdigo živinoreje ter  poma
gati kmetovalcem v gospodarskem oziru. 
Naša dežela je v gospodarskem oziru 
še zelo zanemarjena, ter mnogo zaostaja, 
za drugimi deželami. Treba je  dosti, dosti 
še s to r i t i : A nekaj bodo v tem oziru p ri
pomogla naša društva. V 10 letih nabere 
si lahko vsako društvo par tisoč goldi
narjev, s katerimi se da domačim kmetom 
veliko pomagati. V društvih za zavaro
vanje goveje živine steka se kmečki 
denar — torej naj isti denar pomaga 
kmetu v tem, da se nalaga edino le v 
kmečkih posojilnicah, katerih imamo hvala 
Bogu že štiri v goriški okolici.

Upamo, da se bo misel o zavaro
vanju goveje živine širila med našim 
l juds tvom; gg. duhovnike, učitelje in 
druge domoljube prosimo, da svetujejo

__ L I S T E  K_____

Kako se je  ženil Peter Žlatič.
(K. Dvorjanec.)

II.

Kjer stoji sedaj mogočni Gričarjev 
dom, je bilo pred leti vse drugače. Mala, 
slaba hišica, lesen hlev in njivica, to je 
bilo vse imetje gospodarja Gričarja, ki 
se je v potu svojega obraza doma in pri 
drugih gospodarjih trudil za vsakdanji  
kruh.  Pa  dolgo ni trpelo tako ; tudi Gri
čarja je sreča obiskala. Zadel je srečko 
in prejel prvi dobitek. Vesel se je vrnil 
iz mesta, preštel na mizi tisočake in 
poln nepopisne radosti  rekel svoji ž e n i : 
»Hvala Bogu, da se je tudi na me ozrl. 
Od sedaj bomo drugače živeli11.

Res je bilo tako. Sezidal si je lepo, 
prostorno hišo, napravi l  gospodarska po
slopja, kupil obširno posestvo n ipravil 
gostilno in pričel na debelo tržiti  z vi
nom. Dobro mu je š!o, sreča m:i je bila 
mila ; imetje se mu je vedno množilo. 
P a  pri vsem bogastvu ni pozabil na 
prejšno siromaštvo. Varčno je gospoda
ril, rad dajal siromakom, podpiral po
trebne in hvalil Boga vesel, da more 
drugim v zadregah pomagati.

Pri velikem posestvu je potreboval 
Gričar  obilo delavnih rok. Zato je več
k ra t  va bi I svojnga b ra ta  S ..etana, veli
kega  Somi .ikovega hlapca, naj pride k 
njemu, ki ima vsegi. dovolj, rek 'č : „Kaj 
bi se ubijal pri tujih l judeh-1. Toda S te
fan ni hotel o tem ničesar slišati. Pri-

in pomagajo kmetovalcem pri snovanju 
novih društev ter o tem poročajo tudi 
»Primorskemu Listu".___________________

Politični pregled.
N o tra n je  d eže le .

Deputacija štajerskih Slovencev  
je bila radi celjske gimnazije pri Bade- 
niju in Gautschu. Vspeh je še tajen, le 
to je gotovo, da ostane poduk dvojezi
čen. Vse k ar  so poročali razni nemški 
listi je izmišljeno.

Katoliški nemški poslanec Kal- 
tenegger je  pravičen mož. Dobro se še 
spominja vsak, kako se je bil svoječasno 
nepristransko potegnil za celjski sloven- 
ško-nemški gimnazij, dasi so ga nemški 
kričači radi tega prokleli. Pokazal je 
sedaj zopet, da mu je resnica nad vse. 
Na nekem shodu je  javno izpovedal, da 
so bili nemški poslanci že pred razgla
som jezikovnih uaredeb o njih dobro po
dučeni, te r  da niso imeli ničesar proti 
njim. Seveda sedaj hočejo nemški kričači 
vse utajiti, a vrli poslanec svojo trd itev  še 
vedno vzdržuje.

K atoliški obrtni in delavski 
shod se je vršil v Soluogradu. Oglasilo 
se je  nad 200 društev, ki so odposlala 
svoje zastopnike. Shodu želimo, da bi 
obrodil obilno sadu v korist  delavskih 
stanov.

H rvatski sabor je pričel zborovati.
V predsedništvo večina ni izvolil:« niti 
jednega opozicijonalca, zato je manjšina 
odločno ugovarjala takemu nasilstvu ter 
ostavila zbornico. Tudi na H rvatskem  se 
vlada po mažarskem vzorcu.

Srbski cerkveni kongres je mo
ral pre trgati  zborovanje in bode tudi 
razpuščen. Mažarska vlada je zahtevala, 
da se na zboru razpravlja samo o tem, 
k r r  je  ona določila. A večina kongresa 
ni se hotela ukloniti vladi v strogo cer
kvenih zadevah. T aka  je  prostost v „ li
beralni" Ogerski.

V ogerski zbornici zavladal je mir. ■ 
Banffy vrgel je vsaki stranki nasprotni
kov kost, da glode ob njej. med tem si 
pa za silo utrdi stališče. Kdor zna, pa 
zna.

V n an je  d ržave .
Nemški cesar Viljem je obiskal 

ruskega carja. Temu obisku se pripisuje 
velika važnost, posebno v grško-turški 
zadevi.

Grško-turška pogajanja se vrše 
prav }io polževo. Vedno je še vse pri 
starem. Sultan se vedno pomišlja, vVftde 
ne store odločilnega koraka, ubogo ljud
stvo v Tesaliji pa trpi. Zadnja poročila 
javljajo, da je mirovna komisija odobrila 
vseh 13 členov mirovne pogodbe. Samo 
glede G člena se sultan še pomišlja, in 
se bode morebiti še tedne in tedne po
mišljal.

Na Portugalskem  so zopet začeli 
rogovileži ponosno dvigati glavo. R epu
blikansko gibanje postaja vedno nevar
neje in preti vsak čas strmoglaviti vlado.

V Bolgariji je bil obsojen bivši 
knežev pobočnik Boičev in njegova so- 
druga, ker so umorili ogersko pevko 
Ano Simon. V to vmazano zadevo zaple
tajo tudi kn-za samega. Lepe razmere.

vadil se je na grajščini, kjer je bil od 
mladih nog, težko bi jo bil zapustil. 
„Poznejša leta, ko se bom p o s ta ra l ; t a 
k ra t  se vama bom priporočil, ako me 
bosta h o te la ; sedaj ne morem iti od 
Somraka11. Tako je  navadno odgovarjal 
Gričarju ; n ikakor se ni dal pregovoriti 
in je trdno ostal pri svojem sklepu.

Sreča navadno ni s tanov itna ;  tudi 
G riča r je  ni dolgo vžival. Prehladil se je 
in pljučnica ga je spravila naglo pod 

I zemljo. Veliko premoženje je zapustil 
ženi in edinemu otroku, tedaj komaj 
šestletni Marijanici.

Š.i dokaj mlada in bogata vdova 
je imela kmalu po moževi smrti veliko 
snubačev, pa vsacega je odločno zavr
nila, kakor hitro je izvedela njegovo n a
mero. Priprosta  pa poštena žena, pleme
nitega krščanskega srca, ni mogla in ni 
hotela pozabiti rajnega moža, s katerim 
jo je vezala vzgledna zakonska ljubezen. 
Sklenila je ostati vdova in živeli le Bogu 
in svoji mladoletni hčerki Marijanici. 
Dala jo je nekaj let v samostan, kjer so 
jo pobožne nune dobro vzgojile in jo 
izučile v vseh za dobro gospodinjo po
trebnih vednostih.

L e ta  so naglo potekala. Marijanica 
je zrastla v krepko dekle in pridno po
maga ljubljeni materi, ki ima nad njo 
veliko veselje ni pazi na njo kot na pun
čico svojega očesa. P a  ne le mati, ampak 
vse ima rado krepostno, proti vsakemu 
v pravi meri prijazno Marijanico. Ni čuda 
tedaj, da jo je  tudi Peter Zlatic spošto
val bolj ko vse druge ljudi na svetu.

Cerkveni letopiso
Najnovejša okrožnica sv. Očeta. 

Povodom tristoletnice smrti blaženega 
Pe tra  Kanizija je izdal papež krasno 
okrožnico na vse škofe in vernike A v 
strije, Nemčije in Švice, v kateri se 
obravnavajo posebno nastopne štiri točke : 
gojitev znanosti, krščansko časopisje, ver
ska šola in edinost katoličanov. Ker bo naš 
list doslovno objavil posamezne odstavke 
tega apostolskega pisma, navedemo za 
danes le nekatere najvažnejše točke. V p r 
vem delu naroča sv. Oče vsem škofom, naj z 
vso vnemo goje znanosti, teologijo in filo
zofijo na prvem mestu, potem pa tudi 
lepe znanosti in umetnosti, lajikom pa 
polaga na srce, naj se pravočasno t ru 
dijo za pridobitev vseli znanosti, vseli 
njihovih napredkov in iznajdb, da se s 
tem prepreči nejevera in sovraštvo do 
cerkve. Vspehi znanosti, naglasa vrhovni 
pastjr, služijo vsi v utrjenje in spopol- 
njenje vere. — Časopisje, posebno dnev
niki, naj obrača vsio svojo pozornost na 
krščansko ljudstvo ' in naj se pospešuje 
v krščanskih krogih, ker sicer ni mogoče 
uteči pogubnim in močnim navalom ži
dovsko liberalnega časopisja. Časopisje 
je dandanes bolj ko kedaj poprej skoro 
jedino orožje, s katerim je možno braniti 
vero in nravnost nasproti krutemu so
vražniku, kajti bero je učeni in pripro- 
sti, visoki in nizki. — Verska in sicer ne 
mešana šola, kar sv. Oče izrecno naglasa, 
v kateri same katoliške otroke poučujejo 
le katoliški učitelji nepopačenih resnic 
katoliške vere in je  tudi pouk iz drugih 
predmetov prešiujen verskega duha, je 
največja potreba sedanjega čaša. Ko* 
nečno pa sveti Oče z očetovsko ljube
znijo opominja katoličane k edinosti. V 
boju za navedene nujne potrebe morajo 
prenehati vsi s trankarsk i prepiri kakor- 
šne koli vrste, katoličanov vseh dežela 
in narodnostij mora biti prva skrb, da 
se doseže skupni smoter. V tem preko- 
ristnem boju pa bodi po želji sv. Očeta 
v bodrilo vsemu katoliškemu ljudstvu 
prekrasen vzgled blaženega P e tra  K a
nizija.

D o p i s i .

Iz Gorice. — Kdo izziva. — 
Dva duhovnika s ta  šla iz mesta. Sre
čata ju na poti komaj šoli odrasla 
otroka. Pozdrav je bil, da sta  glasno za
pela.... ščavi maledetti. — To bo mladi
na, to bodočnost goriška. A to so otroci, 
na te se ni treba ozirati. Dobro ! H odi
mo dalje. P red  nekaj dnevi pripeljal se 
je v mesto slov. duhovnik. Očitno na u- 
lici g a je  čvetorica „cvetu“ goriškega 'me
sta  psovala s „ p . . . di un predi di.......“
To niso bili otroci, bili so mladeniči.

Kdo izziva in sovraži Slovence p r i
ča nam škandal na 'Placuti, katerega v
prvi vrsti niso vprizorili ne otroci, ne 
mladeniči, ampak — možje, dobro po
znani gospodje.

Dosedanji organist na 1’lacuti g. 
Bajt se je odpovedal svoji službi. Vese
lje je zavladalo v Izraelu, ko je obso- 
vraženi „šk laf“ dal mesto pristnemu Ita-

III.
V nedeljo popoldne po onem dnevu 

ko so se naši znanci peljali v Gorico, 
je stopil Pe te r  Zlatič k svojemu gospo
darju, grajščaku Somraku, in ga  prosil 
nekaj denarja.

„Kaj pa boš rabil denar, Pe ter  ?“ 
se je  zavzel Somrak.

„V Gorico pojdem malo pogledat,  
zato je dobro, da imam kaj okroglega 
pri sebi. Morda bom kaj potreboval ; 
človeku se vse primeri.“

Somrak se je silno čudil, da hoče 
iti v Gorico Peter, ki vedno doma tiči. 
Nikakor mu to ni hotelo iti v glavo. Ni 
se branil, dal mu je  nekaj drobiža.

Peter, vesel, da je  pri gospodarju 
tako dobro opravil, jo je mahuil narav
nost proti Gričarjevi hiši.

Gričarica in hči sti bile same do
ma, ko je prišel Peter. Nisti se malo ču
dili pri Petrovem prihodu.

„Dober dan, mati Gričarica, dober 
dan, Marijanica !11 pozdravi Peter.

„Bog daj, P e te r !11 odzdraviti obe.
„Kako je to, Peter, da si vender 

enkrat prišel k nam V11 vpraša Marijanici
„Glej jo no, kaj res ne veš, po 

kaj sem prišel? Pomisli malo, Marija- 
nica“. Pri tem je  naročil merico vina.

„Kaj res ne moreš v g a n i t i? 4
„Ah, sedaj pa že vem ! Obljubila 

sem ti, da ti bom nekaj kupila, kaj n e?  
Takoj prinesem11.

Dekle je odhitelo, pa se kmalu v r 
nilo in dalo Petru  čedno podobico sv. 
Petra ,  njegovega patrona.

lijanu. Že zjutraj 1. avg. je  nastopil novi 
organist svojo službo, orgijal je pri obeh 
mašah. A to ni šlo, da bi opustili tako 
lepo priložnost pokazati svojo „avito 
colturo11. Morala se je  poslaviti „zmaga“ , 
moralo se je ščavom na 'drug način po
vedati, da bo sedaj nov organist. To se 
je zgodilo popoldne.

Med tem ko je bila v cerkvi itali
janska pridiga, se-ve praznim klopem 
iu zidovom, se je zunaj pripravljal „na- 
rodni praznik" — slovesno vmeščenje 
novega organista. Posamezne zastave so 
se pokazale.

Druhal pobalinov in pouličnjakov 
je čakala prihod preimenitne osebe. Sled
njič se pripelje na vozu z enim konjem 
„slavljeneca. Pred krčmo onkraj mosta 
se voz vstavi in na svojih ramenih dvi
gnejo. moža iz voza v — krčmo. Ko je 
bil čas, ga zopet dvignejo v voz. A konj 
ni bil vreden, da vleče' „drago breme", 
zato ga izprežejo in druhal sama p o teg 
ne kočijo do — cerkve... Kaj se je  po
zneje godilo celb v cerkvi in v krčmi, 
ko je razpreženi človeški kon j vročo, s k r 
vjo polito glavo hladil na studencu, in ko je 
nož bliskal, naj premišljujejo oni, ki so 
nahujskali druhal in vprizorili — za po
štene ljudi na Placuti sramotni škandal. 
»Goriško budalo11 ga je izvestno veselo. 
Mi ne najdemo pristojnih izrazov, da bi 
po zaslugi označili tako početje. Kje je 
bilo redarstvo ? S takimi ljudmi je-li 
mogoče živeti v miru?

Ko smo že tu hodimo še dalje. Iz 
gotovega vira vemo. da je  neka lekarna 
v Gorici večkrat odrekla zdravilo —  
bolnici, ubogi revi, ka tera  je  dosedaj do
bivala zdravnika in zdravila „ubogih“ ! 
Zakaj ? Ker je Slovenka, ker so otroci v 
slov. šoli. Kdo je  to n ap rav il?  Ali je do- 
tični lekarnar na svojo roko — ali je  
mogoče po višem ukazu ? Za danes pri
bijemo le to na steno. D rugikrat p ride
mo na dan neusmiljeno z imeni.

Ali niso tudi Sloveuci meščani, k a 
teri nosijo bremena mesta ? Tedaj p ra 
vico hočemo. Meščan.

Iz Brkinskih hribov. Žalostnega 
srca spominja se naš Brkin bede in reve 
lanskega leta, posebno ker se še danes 
nahaja v slabem denarnem stanju, da tu 
in tam še dolgov poplačati ne more.

č a s t  in hvala onim, ki so si priza
devali, da je naše siromašno ljudstvo do
bilo iod vlade toliko potrebno podporo, 
posebno sem ena za pomladno setev. V 
prihodnje nam Bog ohrani naše polje, ki 
letos še nekaj dobro kaže izvzemši trto. 
Le sadja bo malo. In vendar so naši br
kinski hribi prav za sadjerejo, saj rase 
sadno drevje bujno v vsaki grapici. Da 
bi se drevje le umno in pravilno oskr
bovalo. cepilo in požlahtnevalo. In koliko 
veselje bi bilo gledati vse naše liomce, 
obsajene s sadnim drevjem. Nekateri pri
dni gospodarji si že prizadevajo v tem 
oziru, toda še vse premalo. Upamo, da 
se bode mlajši rod še živahneje oprijel 
sadjereje. Koliko stotakov bi potem naši 
Brkini shranili za samo sadje.

Opomniti pa moram, da smo Brkini 
jako slabo preskrbljeni s voznimi ces ta
mi. Mnogo bi se v tem oziru dalo in mo-

„ Ah, kako je lepa", je hvalil P e te r  
ves prevzet velikega veselja, „kako si 
dobra, Marijanica!"

Pogovarjali so se o vsakdanjih  re 
čeh.

Peter Zlatič je bil dobre volje.
Pridno je pil in naročal merico za me
rico. Močna rebulja iz prijaznih goriških 
Brd mu je polagoma zlezla v lase. V ta 
kih razmerah se pa človek marsičesa do
misli. Tudi Petru so vinski duhovi nav
dahnili novo misel. Zahteval je smodko. 
Takoj um je Marijanica prijazno po
stregla.

P eter  dc tistega dne še nikoli ni
k a d i l ; naravno je torej, da ni znal do
bro rabiti smodke. Vzel je  prvo, ki mu
je prišla pod roko, vtaknil debeli konec
mej zobe in hotel na drobnem prižgati. 
Že četrta vžigalica je zgorela, smodke 
pa le ni prižgal.

»Marijanica, ta  smodka ni za nič, 
noče gore ti .11

Sedaj sti ga še le pogledali mati 
in hči. Pe te r  je vlekel na vse. pretoge, 
da mu je sape zmanjkovalo, stiskal in 
grizel je  smodko, da so se mu sline ce
dile. Glasen smeh je  posilil obe, ko sti 
spoznali Petrovo zadrego.

„Kako pa delaš, P e t e r ? 11 j« v /k l ik 
nila Marijanica vsa v smehu.

KTako ni prav. Čakaj, na, til imaš 
d ru g o ' .

Deklica je izbrala drugo smodko, 
ročno odrezala konec iu dala Petru  rekoč :

„Tako se mora, vidiš. Sedaj pa 
prižgi i.a tem koncu11. Dalje.
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ralo zboljšati. Kaj pomaga ako ima Br 
kili še toliko blaga na prodaj, če se mu 
pa med vožnjo po dosedanjih slabih ce
stah  vse pokvari. Dandanes se povsodi 
zboljša jejo ceste, a za naš brkinski kraj 
se je še prav malo storilo, izvzemši ce
sto v Trst. Tudi glede izobrazbe mladine 
gojimo še mnogo želja. Zato srčno želimo 
da nas obišče naš državni poslanec, ter 
skliče shod v Misliče, da mu potožimo 
naše reve in potrebe. Brkinski.

0<1 nekod. G. u red n ik ! gotovo ste 
že mislili, da vaš biciklist že počiva kje 
v krtovi deželi, ker toliko časa ni bilo 
glasu o njem Toda zmotili ste se. Vaš 
kolesar kolesal je daleč po širni Avstriji, 
ponujal se pri raznih nemških dirkah, a 
so ga povsodi zavrnili kot pristnega Slo
venca. Zdrav in vesel sem se zopet vrnil 
v domovino, saj sem na vsem potovanju 
nosil seboj ono znamenito knjižico, tiskano 
v goriški tiskarni, ki izrečno trdi, „kdor 
ta  blagoslov pri sebi nosi, se mu ni t re 
ba bati nobene nevarnosti". Bil sem 
torej popolnoma gotov, da se mi na po
tovanju nič hudega ne pripeti, sosebno ker 
sem liki lahkoverna žena živo veroval v 
čudodelno moč knjižice.

Toda kmalu se je razkadila moja 
vera. Ko sem nedavno prikolesal na Aj
ševico, zgubil sem vse zaupanje v tisto 
pisanje. Nekateri mladeniči na Ajševici 
hoteli so se prepričati o moči čudodelne 
knjižice, ter so isto navezali petelinu 
na vra t in streljali v petelina. A 
riasi je zapisano „kdor pa tega ne ve
ruje, naj ta  list enemu psu na vrat obesi 
in ga strelja, nobena kroglja se ga ne 
bo prijela", se je po drugem strelu 
stegnil petelin vkljub na vrat pri
vezani knjižici. Gospodar je klel, klel in 
preklinjal babo in tiskarno, jaz pa sem 
zgubil vso vero v čudodelno knjižico.

Toda ta  kletev je bila le senca 
napram razsajanju, ki sem ga čul v 
neki vasi gor. okolice prilikom volitve v 
gospodarski svet. Kdor vedno kolesari, 
marsikaj doživi. Tako sem tudi jaz slu
čajno prikolesaril k omenjene republike 
volitvam. Že v dolini čul sem krik in 
vrišč, razlegajoč se raz volišča, kakor da 
se ponavlja francoska revolucija. — Ra.- 
dovednost dovedla me je takoj na voli
šče. l)a ni bilo v naši slovenski okolici 
menil sem, da sem med Nemci v Hebu 
na Češkem. Ia  kaj je bilo. Domači dušni 
pastir  udeležil se je volitve kot zastop
nik cerkve. To pa ni ugajalo možu, o 
katerem so mi pravili, da pozna vso po
stavo ter  nosi vedno „Klavžarja v žepu. 
Mož »postave" je  hotel prodreti s svojo 
stranko ter postati načelnik. A ker do
mači duhovnik ni mogel biti zanj. razlil 
je  ves srd nanj, začel robantiti  ter  s tre
ljati sem in tja s „farji“. Mož. napihnjen 
kakor puran, je kričal le vedno naprej, 
oče pa mu je pomagal. Kakor toča vsi
pali so se- n farji" nad glavo dušnega pa
stirja. Mene samega je za mejo obha
ja la  zona. Vspeli zmerjanja pa bil je 
ta, da ni vdobil niti jednega glasu, ker 
so vsi njegovi pristaši bili ogorčeni radi 
psovanja dušnega pastirja. Mož je zgubil 
zaupanje pri svojih pristaših, jaz pa vanj 
in vse one, ki mu dajo potuho. In kolesaril 
sem proti domu žalostnega in potrtega 
srca. Moža pa bi priporočil ker ima za 
to usposobljen glas, za nočnega čuvaja, 
ali za „protifarskega agitatorja" pri pri
hodnjih državnozborskih volitvah. Samo 
da ne bode imel smolo, kakor pri doma
čih volitvah.

Smolo so imeli tudi občinski čuvaji 
znane narodne vasi, katere so po že pre
tekli policijski uri fantje obkolili, ter 
jim prepevali, da bi kmalu oglušili. Tudi 

v imenu postave" si nista mogla poma
gati, morala s ta  poslušati divje-romantično 
petje. Postava in policijska u ra  sti baje 
že davno prišli ob vso veljavo pri mla
dini dotične narodne vasi. J az  pasem  od 
daleč stal s svojim kolesom in prišel ob vse 
zaupanje v našo „nadebudno" mladino.

In tako g. urednik, bi Vam še n a 
dalje klobasaril, da bi nazadnje zgubil 
.še zaupanje v svoje kolo. Tega pa ven
dar ne. Zato Vas srčno pozdravlja Vaš

biciklist.

Kaj novega po Slovenskem ?
Na Kranjskem. — Preč. g. špiri

ta val 1. E rk e r  je imenovan stolnim k a 
nonikom. — Potres ko občutili dne 3 t. 
m. po raznih krajih Notranjske. — v  
Adlešičah in sosednjih občinah je pobila 
toča vse pridelke. — Vlak je povozil tik 
pred ljubljanskim kolodvorom neko 30 
letno žensko. — Na Laverci pri .Lju 
bljani so otroci zažgali poslopje F r.  Mla
karja. — Na Viču pri Ljubljani se je 
obstrelil 18 letni Rud. Pleško. Usu! je 
v razgre t topič smodnika, ki se uiiame 
in neprevidneža oplazi po obrazu. — V 
.Ljubljani se je  neki trgovski pomočnik

po nesreči ustrelil v prsa. — Zlato mašo 
je daroval preč. g. Jož. Klemenčič, mno
goletni veroučitelj na ljubljanski pri
pravnici. — Strela je udarila v poslopje 
Iv. Trčeka v Rovtah. Strela je ubila 7 
goved, 2 prašiča, upepelila gospodarska 
poslopja te r  700 centov sena. Škodo ce 
nijo na 10.000 gld. — Mrtvega so našli 
na cesti Antona Gregorča iz Kamne Go
rice. Vzrok je nesrečno žganje.

Na Š ta je r s k e m .  — Častni kanonik 
in dekan preč. g. Iv. Bosina je  bil odli
kovan s zlatim križcem s krono za za
sluge. — V Lučah je ubilo bruno Fr. 
Dolinarja, delajočega pri popravljanju 
cerkve. — Z drevesa je padel pri Sv. 
Jakobu v Slov. goricah Leopold Jage r ,  
te r  se pobil do smrti. — V Hrušovanih 
na Muravi je 28 letni posestnik Prhal 
ubil svojo ženo, sam pa je  skočil v vod
njak in se utopil. Vzrok je bila neza- 
stopnost med mladim možem in staro 
bogato ženo. — V Mariboru našli so lju
dje mrtvi trupli nekega vojaka in ženske 
osebe. — Velik požar je nastal pri kmetu 
Prosinjaku pri Ptuju. Ogenj je uničil 
poslopja petim gospodarjem.

Na Koroškem. — V Beljaku je bil 
dne 18. t. m. ustanovni shod katoliško-, 
ljudskega in delavskega društva za Be
ljak in okolico. — V mestni farni cerkvi 
v Celovcu so zasačili dve ženski, ko sta 
z limanicami kradli denar iz nabiralni
kov. — Razstavo cvetlic so imeli v Be
ljaku. — Višjo dekliško šolo v Celovcu, 
radi ktere je  bilo toliko hrupa v dežel
nem zboru, je  v minulem letu obiskovalo 
70 deklet. - -  V Žel. Kaplji so zaprli 
šolo zavoljo oslovskega kašlja med otroci.
— Pogorel je hlev posestnika Marušeka 
v farni vasi ob Prevaljah. Škoda je ve
lika, ker je zgorelo vse seno in tudi 
nekaj krav. — V Pekštanju je dne 20. 
t. m. pri kopanju utonil vodja knezo- 
škofove tovarne za žico. Bil je dober 
uradnik in zapustil ženo z o troc i .— Po
gorela je  Orličeva bajta v Sepcu pri 
Grabštanju. Zgorela je tudi živina.

Gorica.
Trideseti dan po smrti prevzv. 

knezonadškofa se je opravil v stolnici. 
Pontifikalno mašo in zadušnice je obavil 
kapitularni vikarij msg. Jordan. Udele
žile so se sv. opravila tudi razne oblasti.

Prevzvišeni knezoškof dr. Missia 
kateri se je zdravil v Briksenu, se mudi 
sedaj kot gost celovškega škofa na pla
nini Blatnici nad Brežami.

P r o š n je  z a  A lo jz i jev išče  se spre
jemajo najdalje do 20. t. m. Prošnjam se 
mora dodati : !) zadnje šblsko spričevalo ;
2) krstn i l i s t ; 3) zapečateno priporočilo 
dušnega pastirja.

Opozarjamo tiste, ki so že poslali 
prošnje, pa niso priložili enega zahteva
nih spričeval, da je nemudoma dopošljejo.

Umrl je v Ljubljani .dež. poslanec 
in sloveči pisatelj Janko Krsnik, notar 
na Brdu.

Dr. Andrej Lisjak je 5 t. m. od
šel v štajersko kopališče Rogatec-Slatiuo, 
ter se zopet vrne v Gorico dne 1. sep 
tembra

Sodni svetnik  g. Jož. Gorjup gre
v zasluženi pokoj. Odlikovan je bil s 
vitežkim križcem Fran-Jo/.efovega reda.

— V pokoj stopi tudi okrožnega so
dišča predsednik, dvorni svetnik Sbiša. 
Dobil je naj višjo prizualuico za vestno 
službovanje.

XII. skupščina družbe sv. Cirila 
in Metoda. Slovesno in naudušeno je 
sprejelo loško mesto zborovalce družbe 
sv. Cirila in Metoda. Slovesni vsprejem 
se je vršil na mestnem trgu, kjer sta 
zborovalce pozdravila g župan Niko Len
ček in veleč. g. mestni župnik Tomažič. 
Ob 9 uri je  daroval veleč. g. mestni žup
nik v župnijski cerkvi sv. mašo. Nato je 
sledilo zborovanje. Prvomestnik naudušen 
pozdravi zborovalce. Tajnik g. Žlogar 
poroča obširno o delovanju družbe. Na
glasni je, da naše javno šolstvo še ni 
urejeno v duhu katoliške vere in narodne 
jednakopravnosti. Zato se mora bojevati 
naš narod in posebno še družba sv. Ci
rila in Metoda.

Blagajnik g. Koblar je  poročal o 
premoženju. Dohodkov je imela družba 
17.110 gld. 23. stroškov pa 20.634 gld. 
57. kr. Primanjkalo je  torej 3524 gld. 
34 kr., ki so se pokrili s preostankom 
iz 1. 1895. V blagajni ostane še 3053 gld. 
34 kr.

V odbor so bili izvoljeni vsi stari 
odborniki, le mesto dr. Vošnjaka je bil 
izvoljen g. prof. M. Petelin. Tudi nadzor- 
ništvo in razsodništvo je ostalo neispre- 
menjeno.

Ob 1. uri je bil banket, pri katerem 
so se vrstile razne naudušene napitnice. 
Po banketu s e j e  pričel koncert in živahna

prosta zabava. Z večernim vlakom so se 
zborovalci razšli.

Dijaški sliod. Med tem ko, od 
vseh strani pritiskajo na nas sovražniki, 
moramo se veseliti pojavov, kateri nas 
oživljajo in jačijo v boju za pravo pro
stost in prospeh ljubljenega naroda. Go
tovo ne zadnji med temi pojavi je shod 
krščansko - mislečega dijaštva, kateri je 
zbral v Ljubljano čez sto slov. akademi
kov, bogoslovcev in abiturijentov. Koli
kega pomena je ta  shod za naš narod, 
bode bodočnost govorila.

Ako pomislimo, da je  bil tu zbran 
cvet našega naroda, bodočnost naša, mo
ramo z veseljem pozdravljati prvi dijaški 
shod in mu želeti naslednikov.

Pač tolažba za nas, da mladeniči 
polni ognja in vzorov si podajajo roke 
v skupno delo v blaginjo ljudstva, iz 
katerega so izšli. Saj bodo ti kedaj na
rodno razumništvo vseh stanov — vodi
telji naroda. Kdo jih je združil? K r
ščansko načelo. In to nam je  porok bo
ljše bodočnosti. Padla  je  tudi s tena med 
svetnim in duhovnim razumništvom. 
Očitno in slovesno, mladeniško neustra
šeno izpovedali so slov. akademiki z ra
ven sovrstnikov bogosloycev — svoje 
krščansko prepričanje, katerega jim upa
mo, ne poruši vseučilišče, kakor jim ga 
ni prikršila gimnazijska vzgoja. Zato 
jim kličem o: Bog živi krščansko misleče 
dijaštvo !

Narodna slavnost v Celju vršila 
se je sijajno. Dasi je celjski m agistrat 
prepovedal vse javne obhode povodom 
otvoritve „Narodnega doma", je bilo nav 
dušenje velikansko v notranjih prostorih 
in pri ljudski veselici. Slavnosti se je 
udeležilo nad 60 d r u š t e v  iz vseh pokra
jin Slovenije.

Pripravljalni odbor za vseslo
venski in istrskohrvatski shod se je v 
seji minoli če trtek tako-le se s tav i l : P red 
sednik je gosp. dr Šušteršič, podpredsed
nik gosp. dr. Ferjančič, tajnik in b laga j
nik gosp dr. Žitn ik  Načeloma se je 
odbor izrekel za to, da se shod vrši v 
prvi polovici septembra in da govori je- 
den štajerskih poslancev o štajerskih ra z 
merah, jeden koroški o koroških, po 
jeden primorskih in istersko hrvatskih o 
primorskih, odnosno isterskih odnošajih.

Mladi tatje. Zaprli so v Gorici 
radi tatvine čestito družbo obstoječo iz 
15 letnega Martinuzzija, ter  12 letnih 
Lebana in Fabiania. Je-li ni to vspeli 
poitalijančevalnih šol goriškili?

G. Trampuš v gosposki ulici je 
daroval 40 hlebov za vrtec v Pevmi. 
Bog p la t i !

Zgodaj peče, kdor hoče kopriva  
postati. Pretekli teden so zaprli 18-let- 
nega vrtnarja P e tra  Fornazariča, ker je 
ukradel 40 gld. nekemu koČijažu.

Strela je udarila v neko hišo v 
Podturnu. Škode ni napravila posebne.

Preskušnja gojencev tukajšnega 
deželnega zavoda gluhonemov bode dne 
14. avgusta od 9 do 12 ure predpoludne.

Zgubila j e  neka gospa v nedeljo 
od Solkana do Gorice grške molitvene 
bukvice, vezane v rujavem usnju. Kdor 
jih je našel, naj jih prinese do č. g. ka 
plana v Solkanu, kjer dobi 5 gld. na- 
grade.

V Š em p o la ju  je imelo veteransko 
društvo iz Maviiinj veselico, pri kater i 
so sodelovali rodoljubi in rodoljubkinje 
iz Šempolaja in okolice. -—■ Udeležba je 
bila obilna, prišlo je ljudstvo iz vseh 
bližnjih vasi. P redstava veselice se je 
obnesla jako dobro. Posebno je dopadalo 
občinstvu mešanega zbora lepo ubrano 
petje, katero se je  moralo ponavljati. De
klamacija, „Naš narodni dom", kakor tudi 
igra „Pol vina, pol vode," ste se prav iz
borno izveli. Sploh je bilo občinstvo za
dovoljno s to predstavo, le škoda, da 
naše narodno ljudstvo se ne zadovoli 
brez plesa pri takih za ljudstvo poučlji- 
vih veselicah.

V Ravnali pri Cirknem je bil velik 
požar. Pogorelo so 7 gospodarjem 11 
poslopji, s shranjenimi pridelki vred. Po
gorel je tudi cerkveni stolp ; zvonovi pa 
so padli na cerkveni obok ter cerkev 
hudo poškodovali. Skoda je vidika. Unelo 
se je  po nesreči pri kuhanju.

V Trenti je letos videti malo hri
bolazcev. Poljski pridelki so se v gorah 
letos prav slabo obnesli vsled dolge suše. 
Tudi sadja bode prav malo.

V Soči pogrešili so 17. julija 82 
l e t  s tarega Andreja Kravanja. Ker so 
vedeli, da se je ustil pogledati še en
krat pred smrtjo na planino za Grehom, 
kjer je živel poprej več let kot spravnik 
ali mlekar, iskali so ga dan za dnevom 
po gozdih za Bevcem okoli imenovane 
planine, pa zastonj. S e le  31. julija osle- 
dila ga jo živina (drobnica) in potem so 
ga našli pastirji na Goričici že na pol 
strohnelega. Ubogi starček je bil namreč

daleč zašel s prave steze, zalezel v Go- 
ričičine strmine, kjer se je potem udrl v 
prepad. Ljudje so prišli do njega le na 
vrveh, na katerih  so ga potem ven po
tegnili, da so ga mogli pogrebsti 1. av 
gusta v blagoslovljeni zemlji.

Zgorela je v Ajdovščini hiša kmeta 
Antona Černigoja. Škode je do 600 gld.

V V r to v in u  je strela  ubila ženo 
Terezijo Nevreden, ko je nesla kosilo 
možu. Obležala je mrtva na mestu.

O besil  se je v Korminu kmet J a 
nez Mušina. Zmešalo se mu je.

V eseli ples. Med plesom v pred
mestju gradiščanskem sprli so se godci, 
ter se začeli nabivati s godali. Lep p red 
met za fotografa. j

V L e č n ik u  in okolici je toča na- j
redila mnogo škode.

Mesto učitelja za risanje na s tro
kovni obrtno-nadaljevalni šoli za kamno
seke v Nabrežini je razpisano. Prošnje 
je doposlati šolskemu odboru v Nabrežini 
do 15. t. m.

Kapela na Triglavu je dodelana. 
Slovesno blagoslovljenje bode v četrtek, 
dne 12. avgusta, ob 10 uri predpoludne.

V Logu so v nedeljo blagoslovili
dva nova altarja v tamošnji cerkvi, č a s t  
dušnemu pastirju, ki tako skrbi za le
poto hiše božje.

Za "A lo jz ijev išče"  so poslali preč. 
gg. Jos. Mašera vikar 5 gld.. Iv. Der- 
mastia kaplan 10 gld., Karol čigon žu p 
nik 4 gld. 50 kr., Janez Marušič k u ra t  
15 gld., Ivan Kodre župnik 14 gld., č. g.
F r .  Červ 5 gld., č. g. Jakob  Pirih 5 gld.

Preč. g. župnik in deželni poslanec
BI. Grča kot zbirko pri novi maši c. g.
A nt. Gleščiča na Oseku dne 25 m. 11 gld.

Velč. g. Janez Lukežič dekan 18
gl. 37 kr. To svoto je nabral preč. g.
vikar Jožef Kos pri novi maši č. g. A lo j
zija Kovačiča v Sutem dne 25. m. m.

Slavno županstvo v Savodnjah je 
tudi letos poslalo za Alojzije v išče 25 gld., 
za k ar  mu izrekamo najprisrčnejšo hvalo.

Bog blagoslovi darove in obilno 
poplačaj dobrotnikom! Živeli novomašniki!

Trst-Istra.
Dr. Jožef I v a n ič  je imenovan r a v 

nateljem škofijske pisarne v Trstu.
Potres. Dne 4. avgusta  ob 2 uri 

50 minut čutili so v Trstu  precej močan
2 sekundi trajajoč potres, katerega je  
spremljalo podzemeljsko bobnenje.

Izlet „Slovanskega pevskega  
društva" v  Vipavo. Dne 15. t. m. p ri
redi „Slov. pevsko društvo" izlet v Vi
pavo na vozovih. V Vipavo dospejo o- 
kolo 97» ure zjutraj in se podajo takoj 
polnoštevilno (okolo 50 pevk iu pevcev) v 
Log, kjer bode sv. maša v cerkvi Matere 
Božje. Med darovanjem maše bode pelo 
d ruštvo: „ A ve Maria", mešani zbor, in 
Bod’ češčena mati sveta", moški zbor. Po- 
opoludne ob 6. uri priredi isto društvo 
veselico na dvorišču gospe Viktorije Ur- 
šičeve v Vipavi.

Vipavska t la  so zares klasična tla  
v parodnem pogledu. vipavski dolini 
je živa narodna zavest doma ! In ob tej 
narodni zavesti se hočejo ogreti tudi 
tržaški izletniki za bodoče delo na n a 
rodnem polju. Kakor riba vode, tako po
trebujemo mi vspodbuje in sočutja 1 To 
nas povzdiga zopet! Uverjeni smo, da 
naši izletniki najdejo v Vipavi, česar si 
žele v prvi v r s t i ! Razpored k veselici:
1. Naprej, udarajo tamburaši. 2 B ra jša :
,,Koračnica", (posvečena društvu), moški 
zbor. 3. J .  B a r t l : „Oj planiuo", mešani 
zbor. 4. Tamburanje. 5. F . S. Vilhar: 
Hrvatska Davorija", moški zbor sprein- 
Ijevanjem godbe. 6. »Pozdrav", mešani 
zbor. 7. Tamburanje. 8. M. H ubad : Na
rodne pesmi", a) moški zbori, b) mešani 
zbori. 9. Tamburanje. 10. F. S. V ilhar:  
»Slovenec in Hrvat, moški zbor. Ustop- 
nina 30 nvč. Posebni sedeži 20 nvč.

V e l ik o  b igo  baje pošljejo tržaške 
okoličanke mestnemu svetovalcu d' An- 
geliju v spomin na njegov navdušen go
vor proti okoličanskemu kruhu.

O t r o k  j e  padel v občinski vodnjak 
pri Sv. Ivanu v Trstu ter utonil. Pač 
velika malobrižuost tržaškega magistrata, 
da ne ogradi javnih vodnjakov.

Tržaško policijsko ravnateljstvo  
naznanja, da se je dne 1. t. m. zgubil 
med Trstom in Dunajem, poštni paket z 
21 priporočenimi pismi, v katerih  je bilo 
vrednostnih papirjev za 41.703 frankov, 
nemških bankovcev za 2452 mark in ru 
skih za 109 dolarjev, dalje čekov za 
10.085 mark.

T r ž a š k i  m e s tn i  s v č t  jo v jedni 
zadnjih seji razpravljal tudi o preosnovi 
konjskega tramvaja. Razprava je bila ob
širna. Svetovalec Bratos predlaga : »Druž
ba mora jemati v službo v prvi vrsti 
tak e  osebe, ki so pristojne v občino; 
ako ni tacih, naj imajo prednost osebe 

! italijanske narodnosti". Torej Avstrijci
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naj so izključeni, in vendar Avstrijci 
skladajo milijone, katere tržaška gospoda 
berači.od dižave. Svetovalec Goriup pred
laga, naj se besedi „italijanske narod
nosti" izpustita te r  dostavi : „Osebe, ki 
so avstrijski državljani11. A znani Vene- 
zian odgovori: »Služabniki te družbe 
morajo znati italijanski. Kaj bi rekel g. 
Goriup, ko bi uradniki v njegovi vasi ne 
umeli slovenski? “ Torej Venezian vendar 
prizna, da so v tržaški okolici Slovenci 
in da morajo uradniki med Slovenci znati 
slovenski. Svetovalec Dolenec predlaga 
premembo, ki naj se g l a s i : Avstrijski 
državljani, ki so vešči italijanščini11. Toda 
tudi ta  predlog je  večina odklonila. I t a 
lijanski ..Mattino“ vpraša povsem umes
tno : „Knj bi rekli naši progresovci, ko 
bi na Dunaju izključili od velikih del 
delavce italijanske narodnosti '? Ali ne 
ve družba, da kdor hoče biti pristojen v 
Trstu , mora biti tudi avstrijski drža
vljan ?“ Konjsko kopito se kaže posodi.

Š t r a j k i  v  T r s t u .  Socijalistični 
vodje so v T rs tu  vprizorili splošen strajk . 
Delavci vseh strok ostavili so delo. j D e 
lavci hodijo trumoma po mestu, večjih 
izgredov dosedaj ni bilo.

Ker je policija zaprla voditelja Cam- 
berja, so delavci vprizorili nekako demon
stracijo, da so po vseh tovarnah osta
vili delo. Zbirajoče se okoli sv. Jakoba  
j e  razgnala policija in vojaštvo. Drugi 
dan so zopet pričeli delati. V petek večer 
pa  je bil ves okraj pri sv. Jakobu sijajno 
razsvetljen, te r  so plapolale tudi rudeče 
zastave, ker so izpustili iz zapora so
dni ga Camberja.

K er so delo ostavili tudi pekovski 
pomočniki, bati se je bilo, da nastopi po
manjkanje kruha. Toda peki so se p re
skrbeli s kruhom od zunaj, nekaterim pe
kom je celo došlo preveč kruha. V ne
deljo pa so 'pekovski delavci pričeli peči 
kruli v zadružni pekarni te r  ga prodajati 
po javnih trgih. Tako nastane sedaj 
konkurenca med delavci in gospodarji.

Mi sicer ubogim delavcem iz srca 
privoščimo zboljšanje njih gmotnega stanja. 
A bojimo se, da bode, kakor navadno, 
tud i tržaški š tra jk  koristil le — socijal- 
demokraškim vodjem — delavec trpin pa 
ostane na cedilu.

Samomor. Zadnjič smo poročali, da 
se je v T rstu  umorilo 14 letno dekle, danes 
p a  nam je  poročati o 80 letnem starcu, ki 
si je  v neki tržaški kavarni zavdal s 
strupom. Pač strašna bolezen sedanjega 
č a s a !

Velika nesreča se je zgodila v 
Ruščuku v Bolgariji. V petek popoldne 
je  razneslo v zrak tovarno bratov Iva- 
nof, v kateri so izpraznjevali stare  pa- 
trone. 22 delavcev je  bilo na mestu mr
tvih, 62 težko ranjenih, od katerih  pa 
jih je 29 že umrlo.

P o v o d n j  i.
Mej tem ko je  pri nas vladala suša 

in smo prosili dežja, je  neprenehoma de
ževalo po Nižje in Gorenje - avstrij- 
sk tm , deškem in Solnograškem. Na D u
naju je ie dni neprenehoma deževalo, 
in Dunajčica, sicer majhna in neznatna 
rečica, je tako narasla, da so morali pro
met na nekaterih mostičih ustaviti. Voda 
se je  razlila črez bregove ter poplavila 
cele okraje dunajskega mesta. Mnogo 
škode je  naredila voda pri mestnih pod- 
jetjih ,  posebno pri mestni železnici. A 
tudi meščanstvo samo ima velikansko 
škodo. Dunajčica je  preplavila vse nizko 
ležeče ceste in trge na obeh straneh, 
nebroj družin je moralo iz svojih stano
vanj, zapustivši svoje imetje valovom. 
Veliko hiš je v nevarnosti, da se vsaki 
čas sesujejo, ker je voda spodkopala te 
meljna zidovja. Narasle vode preplavile 
so tildi mnogo mest in vasi Mižje Av
strije, iz katerih so bežali ljudje na višje 
ležeče kraje. Nasipi in jezovi ob Donavi 
so deloma p iedrti ,  deloma pa kažejo ve
likanske razpoke. Le z največjo silo so 
mogli pijonirji sproti mašiti luknje, k a 
tere je delala razljučena voda. Utonilo 
je  tudi več ljudi. Površno so cenili, da 
je  nad 2000 oralov obdelane zemlje pod 
vodo.

Zelo je divjalo hudourje tudi po 
Gorenje-avstrijskem. Vse vode so silno 
narasle, ter prestopile bregove. Posa
mezna mesta so bila popolnoma obko
ljena z vodo, tako da je vsak promet 
bil nemogoč. Narasle vode odnesle so 
neštevilno mostov, lesenih in kamenitih. 
Svet ob obrežju rek je  bil ves pod vodo. 
Železnice so morale ustaviti promet. 
Škoda je velika.

Vsled nepretrganega deževja je tudi 
Češko zadela velika nesreča. Silno na
rasle vode so preplavile mesta in vasi. 
Uničeno je mnogo imetja, vsa letina in [ 
zgubljeno je tudi mnogo človeških živ
ljenj. Najhujše je  divjala povodenj v me

stu in okraju Trutnov. Po ulicah tega 
mesta je bilo videti mnogo uprav groz
nih prizorov. Nesrečniki so *e borili z 
valovi, a nihče jim pomagati ni mogel. 
Voda je odnesla t r i  sodnijske blagajne, 
v katerih  je bilo nad 150.000 gld. Škoda 
na poslopjih, cestah in obdelanem svetu 
znaša nad 4 milijone. Starček, ki je ho
tel rešiti  otroka iz valov, je ž njim vred 
utonil. V zibeli je plavalo jokajoče dele, 
pogumni možje so je rešili iz valov. Celo 
mesto pa je polno govorjenja o junaštvu 
soduijskega ad junkta  dr. Mallyja, ki je 
z nevarnostjo las tnega življenja otel 32 
ljudem življenje. Drugega za drugim jih 
je  plavajoč in do vratu  brodeč po vodi 
odnesel iz neke hiše, ka te ra  se je — ko 
je odnesel zadnjega — tudi res porušila.

Povodenj je bila grozna, kakoršne 
še ne pomnijo v tem stoletju. Presvitli  
cesar, kakor vedno, je tudi sedaj prvi 
priskočil nesrečnikom na pomoč. Podaril 
je iz svoje privatne blagajne za žrtve 
povodnji na Češkem 30.000 gld., za  Ni- 
žje avstrijsko 20.000 gld., za Gornje-av- 
strijsko 5000, te r  Išlu 1000 gld. Cesa
rica sama je v Išlu osebno nabirala da
rove za ponesrečence. Vlada je  takoj 
vse odredila, da se polajša nastala  beda 
Presvitli cesar si je sam ogledal preplay- 
ljane dele dunajskega mesta te r  bližnje 
okolice.

Vojaške okrajne oblasti so dobile 
nalog, ukreniti potrebno v sporazumljenju 
s političnimi oblastmi, da se rezervisti 
iz poplavljenega obsežja oproste letošnjih 
vojaških vaj, oziroma da se odpuste, ako 
so poklicani.

Kakor javljajo zadnje vesti, je pov
sod voda že zelo padla.

Zaloga dežnikov in silčn ikov.
4&>

C. kr. priv. krojni aparati

s i  f w i i i y
krojaški mojster in trgovec v Gorici na Travniku 

It. št.. 22  nižej loterije.
Priporoča svojim rojakom na de

želi in v mestu vsakovrstno manifakturno 
blago, gotovo perilo, dežnike, ovratnike, 
zavratnice itd. —  Gotove možke obleke 
za vsaki s tan  po najnovejši pariški modi.

Blago prodaja tudi na meter tako 
po ceni, da lahko posluži vsakaterega in 
sicer za možke obleke do 80 kr. naprej, 
za celo obleko (3*20 m.) od gld. 2.50 
naprej.

Sprejema naročila tudi za izdelo
vanje raznih oblek ; odjemalcem blasraje 
prosto, si izgotoviti obleko tudi drugod.

M S S m  S L A B  A N J A

srebrar v  ulica M o re l l i  š tev .  17.
Priporoča se prečastiti duhovščini 

za izgotovljenje cerkvenih posod in oro
dja po na.inovejih uzorcih in najnižji ceni‘ 
k o t : monštranc, kelihov, svečnikov, itd. itd 
S tare reči popravim ter jih v ognju posre- 
brim in pozlatim. Da si za morejo tudi 
menj premožne cerkve omisliti razne cer
kvene stvari, se po želji preč. p. n. go
spodov naročnikov stavijo prav ugodni 
plačilni pogoji.

Strelovode iz bakra v ognju pozla-  
ene najboljše iznajdbe kakor tudi vsa

kovrstno enako popravo in pozlačenje 
priporočam po najuižjih cenah

Pošilja vsako blago dobro spravljeno 
in poštnine prosto.

J. PIPAN & COMP.
slovenska tv rdka  vstanovljena I. 187(5 

v  £<§<§>$$> Zonta š t .  1. 
velika  zaloga kave, riža, ju 
žnega sadja in vseli v rs t  olja.

ddaja s e  le na debelo.

Prvi fotoftTafični zavod

v Gorici
poleg škofije prevzame vsa v fotografi- 
čno stroko spadajoča dela.

Neprekosljivo delo jamči.
Cene poštene.

S v e C a r  I « , £ $ g f §  y Gorici,
Solkanska cesta št. 9.

priporoča prečastitim cerkvenim oskrb- 
ništvam ter  slavnemu občinstvu, ga ran 
tirane  pristne Cebelno - voščene sveče 

Jcilg. po 2 gld. 45 kr.
Za pristnost teh sveč jamčim z 1000  kron.

V Trstu  ima zastop in zalogo mo
jih sveč g. Iv. Lavrencicli trgovec s 
cerkvenim orodjem in paramenti, Piazza  
Piccola za palačo municipija v Trstu. 

Ima v zalogi tudi sveče za pogrebe.

(Anton <§on
klobučar in gostilničar v Seminiški ulici 
ima bogato zalogo raznovrstnih klobu
kov in toči v svoji krčmi pris tna domača 
vina te r  postreže tudi z jako ukusnimi 
jedili. Postrežba in cene jako solidne.

Kakor vsak trgovec, imam tudi 
jaz  razna opravila, bodisi v mestu ali na 
deželi.

Pripetilo se je že večkrat, da so 
odjemniki odšli brez da bi si blago ogle
dali, ampak je potem tudi drugod kupili, 
in to le zato, ker mene doma ni bilo, in 
ne vedoč, da imam popolnoma zanesljivo 
osebje, ki vedno vestno in točno postreže 
kakor jaz sam.

Zato prosim slavno občinstvo, da 
se naj ne da motiti, te r  naj se posluži, 
če bi mene slučajno tudi doma ne bilo’ 
ke r  je  postrežba vedno jednaka in cene 
najnižje.

Z odličnim spoštovanjem 
1 I M l  l » . ,  m  l i l l T

GORICA, Nunske ulice št. 10.
nasproti gostilne . . B e l e g a  z  a  j  c  a “.

v gosposki ulici št. 23, v  hiši 
g- dr. Lisjaka,

priporoča čast. duhovščini in slav. občin
stvu v mestu in na deželi svojo trgovino 
raznih potrebščin n. p r . : Kavo : Santos, 
Sandomingo, Java ,  Cejlon, Portoriko in 
druge. — Olja: Lucca, St. Angelo, Korfu, 
istersko in dalmatinsko. — Petrolij v 
zaboju. — Sladkorja razne vrste. — Moko 
številko 0, 1, 2, 3, 4, 5. — Več vrst 
rajža. —  Mil j sveče prve in druge vrste 
namreč po ‘/9 kila in od enega funta.

Razpošilja blago na vse kraje — 
Cena primerna. — Postrežba točna.

Januš a
f f

vzajemna zavarovalnica za življenje na 
Dunaju ustanovljena 1. 1840.

Zavod zavaruje za slučaj smrti v 
najraznovrstniših kombinacijah ter  sloni 
na podlagi vzajemnosti, vsled česar čisti 
letni dobiček pripade društvenikom.

V 56 letnem obstanku se je pri za
vodu zavarova lo :

101 8H0 oseb s 130,700.000 gld. k a 
pitala in 825.000 rente.

Članom in njih pravnim nasledni
kom se je izplačalo 18,400.000 gld.

Na premijah (bonus) se je povr
nilo 1,1)94.000. gld.

Kot zavarovanje za slučaj dožive- 
nja in smrti se posebno priporoča.

a.) zavarovanje glavnice, ki se ima 
izplačati po 20, 25, 30 ali več letih, ako 
zavarovanec še živi, ali pa povrnitev 
vseli vplačanih premij s 4%  obresti, ako 
bi poprej umrli (Tarif  II. H.).

b )  zavarovanje glavnice, ki se iz
plača k e d a r je  zavarovanec dosegel dolo
čeno starost, ali pa takoj po njegovi 
smrti (Tarif II. G.).

Osrednja pisarna je na Dunaju I.

W ipplingerstrasse 30 (Janusliof).
Zastop za Primorsko in Kranjsko 

v Gorici, Via Ponte Isonzo

M f l M i E  fStm u m h
\ r G O R I C I  

v Nunski ulici štev. 14-16.

$elika zaloga
š i v a l n i h  s t r o j e v

in
d v o k o les  

r a z n i h  s i s t e m o v  k a k o r  t u d i  iz 
BOMBUSA.

Lastna mehanična delalnica za 
popravljanje 

dvokoles in nikliranje.

Stev. 53ti) 3 —  1
Ob.

Naznanja se, da

J A V N A  D R A Ž B A
zastavil II. če tr tle ta  t. j. mesecev

aprila, maja in junija 1896.
začne v

ponedeljek dne 13. septem bra 1897.
ter se bo nadaljevala naslednje te tr tk e

in ponedeljke.
Od ravnate ljs tva  zas tavnies  

in ž njo združene hranilnice.
V Gorici, dne 7. avgusta 1897.

O c f l & s .
Na prodaj so knjige razne slovenske 

in nemške po nizki c-ni.
Odda se tudi prav dober leksikon. 
Zve se pri upravništvu.

t Učenca
| sprejme v svojo prodajalnico trgovec 
i G. L i k a r  v Gorici.

N A J N I Ž E  C E N E
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V  4 U  O  H  D €  a
s r e d  S e m e n i š k e  u l  ce  p r o t i  P l a c u t i  n a  d e s n i  li št. 10.

V e lik a  zaloga,
pisarniških n šolskih potrebščin. 

R itz n o v rs tc ik  p a p i r  in  p a p i r n a t i  i z d e lk i .

Knjige;  m o l i tv en e ,  šolske, v p i s o v a ln e  i. t. d.
J i  ■  fi <  E f  . iSVETE PODOBE

T i s k o v i n e  /.a d u h o v n i j e  in  ž u p a n i je .
T isk an je  zasebnih  tiskovin : računov, napiSOV i. t. d.

Poseinice (vizitke) 100 navadnih 60 kr,; finejih 70 kr. 
P e r g a m e n t n i  p a p i r  za  m a s lo  z a v i j a t i .  

Svilen papir m peresa za umetne cvetlice. 
S v e t i l k e  / a  v e s e l i c e .

Olepšava in papir za  rakve (mrtvaške  truge).  
Sjndetlkon, zlepi ubiti p erce lan , steklo i. t. d. 

Črnilniki, ravnila , svinčniki, ročniki, peresa , pečatni vosek, oblati, 
ploščice, pisala, gobe, rad irke , tinta , prali za tinto itd.
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